

奥运健儿奋力拼搏 中国体育彩票保驾护航

当地时间8月11日,巴黎奥运会圆满落幕。中国体育健儿们展现出非凡的斗志、顽强的拼搏精神,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,向世界展示了中国体育的实力和风采,传递了中华体育精神。在中国运动健儿的逐梦道路上,中国体育彩票一直在默默护航。



体彩供图

A “奥运争光计划”为体育梦筑基

北京时间8月8日凌晨,巴黎奥运会女子举重49公斤级决赛,湖南桂阳籍选手侯志慧成功卫冕冠军。约20个小时后的女子举重59公斤级决赛,桂阳籍选手罗诗芳也获得金牌。一天之内,两位桂阳籍运动员在巴黎奥运会上各获一金,桂阳全县一片欢腾。

桂阳又被称为“冠军之乡”,一个人口96万的县城,目前已出现全国冠军54个,世界冠军57个,奥运冠军2个,这里为何呈现

出冠军井喷之势?据了解,1999年,根据“奥运争光计划”,桂阳县体委和桂阳三中联合开办县业余体校举重队招收举重苗子。选好苗,是桂阳打造冠军链条的重中之重,每年都会从数以万计的小选手中挑选“千里马”,侯志慧、罗诗芳就在其中。

自1995年“奥运争光计划”颁布实施后,国家体育总局每年都会拿出一部分彩票公益金用于支持该计划,截至2023年年底已累

计支出超130亿元。这些公益金被广泛用于场馆建设、训练器械等基础设施完善,并为运动员备战、比赛、出国集训,为奥运会、亚运会等重大体育赛事筹备和举办提供资金保障。

支持体育事业发展是中国体育彩票与生俱来的使命。自1994年全国统一发行以来,中国体育彩票30年来已累计筹集公益金超8400亿元,持续为体育强国和健康中国建设注入活力。

B 提升改善运动员训练比赛条件

巴黎奥运会,共有13名湖北体育健儿角逐奥运赛场,其中3位出征巴黎的湖北体彩公益形象大使昌雅妮、王宗源、孙佳俊均拿到奥运金牌。

在巴黎奥运会跳水女子双人3米板的比赛中,中国组合昌雅妮/陈艺文获得金牌。昌雅妮的父母在湖北省仙桃市经营一家体彩实体店。接受媒体采访时,昌雅妮的父亲昌先圣在为女儿感到骄傲的同时,也感慨良多,“我们经营体彩店,是公益金的贡献者,女儿是公益金的使用者,这让我更有动力经营好体彩店,为公益事业贡献力量。”

巴黎奥运会赛场上,17岁的黄雨婷与队友盛李豪获得混合团体10米气步枪金牌,这是本届奥运会中国代表团的首枚金牌。之后,黄雨婷又收获了女子10米气步枪银牌。随着黄雨婷在巴黎奥运会射击比赛中摘得一金一银,浙江台州黄岩区少年儿童业余体校引起人们关注。黄雨婷就是在这所体校进行射击启蒙训练,从启蒙到奥运会夺金,她用了不到8年时间。

台州市黄岩区少年儿童业余体校校长陈源介绍,黄岩区少年儿童业余体校成立于1978年,该校的射击训练馆是2006年省运会时

修建的,省运会后就交给该校使用。“省运会的场馆建设离不开体彩公益金的支持,后续的维护费用也离不开体彩的持续支持,同其他队伍比起来,我们体校的射击队是最幸福的。”陈源表示,“气步枪项目的射击服通常在1万元以上,有的价值数万元,一支气步枪的费用也在万元以上,有的也达到数万元。今年年初台州体彩为我校射击队冠名,这些钱都用来添置设备,为学员们创造更好的训练比赛条件。”有了经费保障,陈源期待未来能够培养出更多像黄雨婷一样的优秀运动员。

C 公益金助力优势项目传承发展

巴黎奥运会上,中国游泳队共夺得2金3银7铜,12枚奥运奖牌创造历届之最。中国游泳队的31名选手中,浙江运动员占9人,并且有7人登上领奖台,共夺得8枚奖牌。潘展乐创造新世界纪录令人振奋,老将叶诗文、汪顺、徐嘉余在各自的项目上拼尽全力也令人感动。

“一个人的泳池,可以游得很快!一群人的泳池,可以游得更快!我不是一个人在战斗,背后是强大的中国队!大家的期望,我在水下前的一刻感受到了。”潘展乐在社交媒体上分享着自己的喜悦:“我的这块金牌,献给伟大的祖国!”

今年3月,潘展乐来到北京市东城区分司厅小学,参加由体彩公益金支持的“中华体育精神大讲堂”校园宣讲、“冠军体育课”运动员进校园活动时说:“作为一名专业运动员,自己不能忘记初心,努力训练,最重要的目标就是为国争光。正是一代代中国体育人的拼搏奋斗让中华体育精神历久弥新。”

游泳一直是浙江的“体育金名片”,从20世纪90年代开始,浙江就扛起了中国游泳的大旗。浙江游泳项目之所以能够迅速发展,除了省内游泳氛围浓厚外,也有体彩公益金的大力支持。

2005年之前,运动员都在建于20世纪70年代的简陋场馆训练,泳道只有5条。依靠体彩公益金的支持,浙江体育局建起了现代化的新训练馆,良好的训练条件,为浙江游泳军团的传承与突破打下了良好基础。

叶诗文在受聘成为浙江体彩公益金形象大使时说:“我知道浙江体彩公益金建造了很多体育场馆,包括我们的体育职业技术学院,因此,非常感谢体彩对我们的帮助,给了我们这么好的训练环境、生活环境。我的奥运金牌里有体彩的一份功劳,而且是很大一部分。”

D

体彩与体育健儿双向奔赴

体彩公益金为体育健儿追梦之路护航,运动健儿也为体彩事业发展贡献力量。近年来,多地体彩聘请运动员担当公益形象大使。据统计,共有超过100名运动员为体彩“代言”。

北京时间8月2日,巴黎奥运会跳水项目男子双人3米跳板决赛,湖北体彩公益形象大使王宗源与队友龙道一携手出战,最终以总分446.10分的成绩夺得金牌。2021年王宗源被聘为湖北体彩公益形象大使,经常参与体彩的各类公益活动。

在东京奥运会夺冠后,王宗源受到家乡湖北体彩襄阳分中心邀请,回到襄阳和家乡的代销者、购彩者开展了一次交流互动活动。王宗源来到襄阳两家实体店参观访问,体验彩票店代销者打票的乐趣,随后也体验了几张体彩即开票。王宗源说:“通过对体彩公益金的了解,我知道我们日常训练、参加赛事、科研保障等经费,大部分都来自于体育彩票公益金,体彩公益金为我们提供了良好的训练环境和条件。作为受益者,我将继续刻苦训练,顽强拼搏,为国争光,为湖北添彩。”

我国体育事业得到了体彩公益金的大力支持,而众多奥运冠军也乐于参与中国体育彩票组织的各类体育活动,为弘扬中华体育精神、普及体育文化、传播公益理念尽己之力、发光发热。

中国体育彩票推出的“社区健身课”项目,奥运会女排冠军惠若琪亲自指导,通过科学的训练方法帮助大众唤醒身体、激活全身能量;奥运会花样滑冰冠军韩聪、隋文静针对长期伏案工作者,设计了缓解腰酸背痛、放松压力的健身课程;奥运会体操冠军邢傲伟开设了亲子互动板块,通过趣味横生的运动游戏,促进亲子间的交流……

体彩公益金为运动员实现冠军梦想插上了翅膀。奥运冠军以自身之力,向社会大众展示体育彩票的品牌内涵,这是一场爱的双向奔赴。

(丰佳佳)

